

Do Evropy společně

Uvědomění si skutečnosti, že nevládní, neziskové a profesní právnické osoby působící na úseku architektury, výstavby a stavebnictví v České republice musí koordinovat svoje úsilí při přípravě České republiky ke vstupu do Evropské unie, v jehož průběhu dochází k významným změnám v řízení, ekonomice, právním řádu, veřejné správě a občanské společnosti a nutnosti též úzce spolupracovat při řešení soudobých problémů, vyústilo v rozhodnutí sdružit se v souladu s ustanovením § 829 až 841 zákona č. 40/1964 Sb. občanského zákoníku v znění pozdějších předpisů do společné instituce pod názvem RADA VÝSTAVBY SIA ČR.



Historická značka SIA (spolek inženýrů a architektů) se tak vrací do veřejného života pod poněkud pozměněným výkladem

STAVITELSTVÍ, INŽENÝRSTVÍ, ARCHITEKTURA,

ale v principu ve stejném významu sdružení inženýrů, architektů i dalších odborníků působících ve výstavbě.

K rozhodnutí uskutečnit tento historický krok došlo na prvním mimopražském zasedání představitelů nevládních organizací, kteří se dosud nepravidelně setkávali k projednání společných záležitostí již déle než tři roky. Zasedání se konalo z iniciativy OK ČKAIT v Karlových Varech ve dnech 12. až 13. března 1999 v Lázeňském sanatoriu Thermal. Zde byl důkladně posouzen návrh statutu, který předložil předseda Společnosti pro stavební právo JUDr. Miroslav Hegenbart. Bylo dohodnuto, že zakládajícími členy organizace, která je široce otevřena přístupu dalších právnických osob, prokáží-li zájem na spolupráci a zaváží-li se dodržovat ustanovení navržené smlouvy, se stávají:

ČESKÁ KOMORA ARCHITEKTŮ
ČESKÁ KOMORA AUTORIZOVANÝCH INŽENÝRŮ A TECHNIKŮ ČINNÝCH VE VÝSTAVBĚ
ČESKÁ SPOLEČNOST PRO STAVEBNÍ PRÁVO
ČESKÝ SVAZ STAVEBNÍCH INŽENÝRŮ
OBEC ARCHITEKTŮ
SVAZ PODNIKATELŮ VE STAVEBNICTVÍ V ČR
ABF-NADACE PRO ROZVOJ ARCHITEKTURY A STAVITELSTVÍ.

Rada je nezávislým nevládním sdružením neziskových a profesních právnických osob činných na úseku architektury, výstavby a stavebnictví, které se řídí ustanovením právního řádu, zejména ustanoveními § 829 až 841 občanského zákoníku.

Činnost Rady je nezávislá na činnosti orgánů veřejné správy, Rada však trvale spolupracuje s orgány veřejné správy, zejména s příslušnými ministerstvy a uplatňuje u nich soustavně informace o stavu a podmínkách výstavby a stavebnictví a shromažďuje a předává požadavky na jejich rozvoj. Za tím účelem také zve do svých jednání představitele ministerstev a dalších orgánů.

Žádné z ustanovení smlouvy o sdružení nelze vykládat tak, aby znemožnilo kterékoli právnické osobě sdružené v Radě jednat svobodně a v rozsahu práv a povinností stanovených jí zákony a vlastním posláním.

Rozhodujícím orgánem rady je plenární zasedání statutárních zástupců všech právnických osob sdružených v Radě. Statutárním orgánem je prezident volený na prvním zasedání po ustavení Rady. Funkční období prezidenta trvá 6 měsíců. Po uplynutí volebního období je volen jak prezident tak viceprezident a to tak, aby rotačním způsobem se střídali ve vedení Rady statutární zástupci všech zakladatelů.

Smyslem a posláním Rady je koordinovat své úsilí při vytváření podmínek pro rozvoj architektury, výstavby a stavebnictví a při přípravě České republiky ke vstupu do Evropské unie.

Ve své činnosti se Rada zabývá soustavným sledováním stavu dění ve výstavbě a stavebnictví a jeho vyhodnocováním a zároveň vypracovává vlastní návrhy dokumentů. Projednává a zpracovává koordinovaná stanoviska k zásadním vládním návrhům a projektům ve výstavbě a stavebnictví i opatřením na mezinárodní úrovni. Ve své práci spolupracuje s obdobnými zahraničními organizacemi a s výsledky své činnosti seznamuje co nejširší odbornou i laickou veřejnost.

Zakladatelům jsou vyhrazená ve stanovených věcech zvláštní práva, jejichž výkon musí směřovat k dodržení zásad, za nichž byla Rada zřízena.

Po projednání všech připomínek z karlovarského setkání byla smlouva o sdružení podepsána statutárními zástupci zakladatelů s výjimkou architektů, kde smlouva podléhá schválení nově zvoleného představenstva, a při jednání s panem ministrem prof. Ing. Jaromírem Císařem, CSc. dne 14. května byl pan ministr o založení "Rady výstavby SIA" informován a byla mu předána kopie zakladatelské smlouvy.

Významným aktem, který proběhl při karlovarském zasedání Rady, kterého se jako hosté účastnili představitelé Českého statistického úřadu pan předseda Ing. Eduard Outrata a ředitel odboru Ing. Josef Vlášek, bylo podepsání smlouvy mezi ČSÚ, ČSSI, ČKAIT a SPS na další tříleté období. Tímto podpisem signatáři páni Ing. Eduard Outrata, Ing. Miloslav Pavlík, CSc., Ing. Václav Mach a doc. Ing. Milan Veverka, CSc. projevíli spokojenost s naplňováním dosavadní smlouvy, shodou okolností podepsanou před třemi roky rovněž v Karlových Varech. Slavnostní atmosféru podpisu smlouvy i celého karlovarského jednání podtrhla i přítomnost primátora města Karlovy Vary JUDr. Josefa Pavla, který přišel jednání pozdravit. Kromě již zmíněných signatářů smlouvy s Českým statistickým úřadem se karlovarského setkání účastnili statutární zástupci ČKA Ing. arch. Petr Bílek, Obce architektů doc. Ing. akad. arch. Jirí Mojžíš, Společnosti pro stavební právo JUDr. Miroslav Hegenbart, Nadace ABF Ing. arch. Jan Fibinger, CSc. a Ing. Miloslava Duchková.

Věřím, že obdobně jako po třech letech všichni partneři smlouvy mezi staviteli a statistickým úřadem projevíli spokojenost a přesvědčení o užitečnosti vzájemné spolupráce, budeme moci hodnotit obdobně i činnost "Rady výstavby SIA".

Svatopluk Zidek